

## **MAGNETOGRAM SEJE DRŽAVNEGA ZBORA, 14. 12. 2022**

**DR. VIDA ČADONIČ ŠPELIČ (PS NSi):** Hvala za besedo, spoštovani predsednik Vlade, ves ministrski zbor, lepo pozdravljeni. Gibanje Svoboda je letos zmagalo na volitvah, ker je obljubilo, da bo spoštovalo strokovnost in kompetentnost kadrov in s takimi kadri bo tudi vladalo. Da je mislilo resno, je bilo razvidno na predstavitvi zdaj že bivše ministric Tatjane Bobnar na matičnem odboru, ko je do potankosti predstavila delo notranjega ministrstva, s posebnim poudarkom na poznavanju dela policije. Rada bi se ji tudi sama v tem trenutku zahvalila za njeno strokovnost in za njeno pokončnost. 14. novembra, ko je bila vložena interpelacija proti gospe ministrici, so poslanke in poslanci Gibanje Svoboda rekli, da so ponosni, ker prihaja gospa Bobnar iz njihovih vrst, namreč, s svojo strokovnostjo je dvignila ugled policije, ki naj bi bil do tedaj okrnjen in to so v resnici pokazale tudi javnomnenjske raziskave. Dobra novica torej. Takrat, gospod predsednik, ste jo podprli tudi vi. Zato me zanima: Kaj se je v resnici zgodilo en mesec kasneje, da ste javno povedali, da ste izgubili zaupanje v ministrico? Kje se vajini pogledi razhajajo? Se morda razhajajo na strokovnost in primernost gospoda Lindava v.d. direktorja policije, za katerega je rekla stroka, da je primeren? Se morda razhajajo tudi v pogledu na strokovnost in apolitičnost ljudi, ki delajo v policiji?

Sprašujem vas, povejte javnosti, ali je politika kadrovala v policiji ali ni kadrovala.

Ali je za to vlado pomembno, kakšna je politično prepričanje nekoga, ki dela v policiji, v organu, ki mora izključno delati v skladu z zakonom?

Ali je, gospod predsednik, ostala politika pred vrati direktorja policije?

In še. Kakšno sporočilo dajete uradnikom? Ali se bodo morali po novem odpovedati svoji strokovnosti in se ukloniti političnim navodilom?

Hvala za vaš odgovor.

**PREDSEDNICA MAG. URŠKA KLAKOČAR ZUPANČIČ:** Hvala lepa, predsednik Vlade dr. Robert Golob, imate besedo za odgovor, izvolite.

**DR. ROBERT GOLOB (predsednik Vlade):** Hvala lepa, predsednica, poslanke in poslanci. Najprej iskrena hvala za to vprašanje in ga razumem izrazito dobronamerno, z namenom, da javnosti pojasnimo na kateri točki je prišlo do razhajanj. Pa bom vseeno začel na točki pred volitvami. Pred volitvami sem bil večkrat, ne enkrat, vsakič na vsakem soočenju vprašan eno stvar. In veste katero je bilo to je vprašanje? Ali bom šel v koalicijo z SDS po volitvah? Na vsakem soočenju. In vedno sem

odgovoril, da ne bom šel v koalicijo z SDS in danes ponovim isto. In to pomeni, da ne bom šel v koalicijo z SDS ne pri sestavljanju Vlade, ne pri upravljanju z RTV in tudi ne pri upravljanju s policijo, ker je ta zaveza, da bomo depolitizirali vse podsisteme, tudi RTV in tudi policijo, bila povedana pred volitvami, po volitvah, preden je bila Vlada formirana in jo ponovim še danes. In jaz sem prepričan, da smo dobili tako velik procent glasov, ne zaradi tega samo, ker smo spoštljivi in ker držimo besedo, ampak zaradi tega, ker smo prepričali ljudi, da bomo tisto, kar obljubimo, tudi izpolnili, tisto, česar mogoče neke druge leve vlade v preteklosti niso, ker se niso držale obljub, da bodo depolitizirali sisteme, ki so bili pred njihovim nastopom politizirali. Veste v čem je razlika med Gibanjem Svobodo in vsemi ostalimi vami? Da mi nikoli ne nastavljamo nikogar s strankarsko izkaznico, še najmanj policijo.

**PREDSEDNICA MAG. URŠKA KLAKOČAR ZUPANČIČ:** Prosim za mir.

**DR. ROBERT GOLOB (predsednik Vlade):** In, ko boste pregledali seznam, ki ne vem kdo ga je posredoval ven, zagotovo ne bi o 67 zamenjavah ali pa nekaj podobnega v policiji, vam zdaj tukaj povem, da nihče iz Svobode, še najmanj jaz, niti ni vedel za te zamenjave, še manj je predlagal kogarkoli. Niti eno ime, niti eno ime kdo naj bo imenovan ali na katerokoli funkcijo, ne v policiji niti ne na MNZ-ju ni prišlo iz nikjer drugje kot izključno s strani ministrice. In jaz bom zdaj izkoristil priložnost in se bom tudi sam ji zahvalil zaradi tega, ker njeno delo v zadnjih petih mesecih in pol je bilo eksemplarično. Mi smo bili vsi ponosni na to, jaz sem bil ponosen, poslanska skupina je bila ponosna, cela Vlada je bila ponosna na to, kar ministrica, ministrica počne. Sama je zelo lepo nanizala vse uspehe tako ministrstva kot tudi Vlade in jaz sem ji za to neizmerno hvaležen. Točka, na kateri smo se razšli, je bila zame banalna in ta točka ni bila to, da je gospod Lindav dobil dodaten čas, da izpelje stvari, za katere se je sam zavezal, pa ne meni, zavezal se je ministrici, to ni bila točka preloma. Točka preloma je nastopila po 21. 11. in takrat so bila tukaj poslanska vprašanja in takrat se je sprožilo vprašanje nečesa, kar nima nobene veze z direktorjem policije v resnici. Po šestih mesecih se je sprožilo vprašanje varovanja mene in moje družine in začela se je politizacija moje pravice do izbire, kdo bo varoval mene in mojo družino. In na tej točki sva se žal, žal razšla zaradi tega, ker je se zgodila politizacija dela policije oziroma varnostne službe. In zdaj bom samo še eno stvar povedal. Iz vseh poročil policije, iz vseh zelo jasno izkazuje se, da v tem mandatu ni bilo nobenih pritiskov političnih na policijo. Imamo dve poročili, prvo, ki je zelo enostavno, pravi, nobenega, noben operativni

postopek, nihče, ne samo predsednik Vlade, tudi nihče od ostalih funkcionarjev ni posegal. In drugo poročilo, ki pravi, edini sestanek, na katerem so se počutili, da se izvaja na nek politični pritisk, se je zgodil, preden so bili imenovani. Jaz vas lepo prosim, če nekdo kandidira za službo in sam pove, kaj bo počel, to ne more biti pritisk, ker je to izvedeno, preden je bil imenovan na funkcijo. In pritiska ni bilo. Sami so bili tisti, ki so prišli s programom, kako bodo ... / izklop mikrofona/

**PREDSEDNICA MAG. URŠKA KLAKOČAR ZUPANČIČ:** Hvala lepa, predsednik Vlade, zdaj se vas več ne sliši. Imate pa, gospa poslanka dr. Čadonič Špelič, besedo za obrazložitev zahteve za dopolnitev odgovora. Izvolite.

**DR. VIDA ČADONIČ ŠPELIČ (PS NSi):** Hvala za odgovor, hvala za besedo. Ja, verjamem, vendar bi rada, da nam vseeno pojasnite. V javnosti smo prebrali, da naj bi si nekdo želel iz vašega kroga, da se zamenja direktorja policije v Novi Gorici. Dojeli smo to kot seveda političen pritisk. Tudi ime gospoda Muženiča se je večkrat omenjalo v javnosti. Glejte, zelo pomembno je, kako dojemata javnost delo Vlade oziroma kako zaupa policiji, ker če je komu treba zaupati, je res treba zaupati policiji. In zdaj še morda o vašem varovanju. Ponovno iz javnosti rečeno je bilo oziroma pisalo je v poročilu gospoda Lindava, da naj bi na nekih sestankih v vašem kabinetu vam stroka, torej policija to varovanje odsvetovala. In tako smo prebrali in vi pač ste to stroko spregledali in se odločili drugače. Odločali naj bi se tako kot vam je svetoval nekdo, ki naj ne bi bil takšen strokovnjak kot je policija. Veste, zelo narobe bi bilo, da bi v javnosti dobili občutek, da predsednik Vlade ne spoštuje stroke, in to stroke v sami policiji. Prosim za dodatno pojasnilo, hvala.

**PREDSEDNICA MAG. URŠKA KLAKOČAR ZUPANČIČ:** Hala lepa.

**DR. ROBERT GOLOB (predsednik Vlade):** Hvala. Bom najprej na ta del. Vlada je uredbo s katero je prenesla varovanje iz policije na, ne na kabinet, ampak na generalni sekretariat vlade, sprejela 8. julija letos. Uredbo je pripravilo Ministrstvo za notranje zadeve. A moram pojasniti? Uredbo je pripravilo ministrstvo pod vodstvom ministrice Tatjane Bobnar. Brez te uredbe, ki jo je sprejela Vlada in jo potrdila brez razprave, nič od tega o čemer govorimo sploh ne bi bilo možno. To je bilo pred petimi meseci. Od takrat naprej so potekali operativni pogovori, operativni pogovori, kako izvesti uredbo Vlade in to službo prenesti na generalni

sekretariat. Ti pogovori niso potekali v mojem kabinetu. Ti pogovori so potekali izključno na relaciji generalni sekretariat in pa ustrezne službe znotraj policije, ker so bili namenjeni temu, da se ta prenos in ta uredba izvrši. Nihče ni bil pooblaščen ne za usmerjanje tega procesa, ki ne bi bil, ki ne bi bil zaposlen v generalnem sekretariatu, niti ne za svetovanje. Tako da v resnici zavračam to, da bi se stvar izpeljala nestrokovno. Ravno obratno. Tudi nihče nas ni opozoril naprej, preden je bila uredba sprejeta, da bo z njo karkoli narobe, ne na Vladi niti ne osebno. To je najboljši odgovor, ki ga lahko dam na varovanje.

Kar se pa tiče ostalih vprašanj, ne, nihče iz mojega kroga in iz poročil je to jasno vidno, nihče iz mojega kroga, pa sicer ne vem natančno koga mislite, niti ni pomembno, nihče iz kateregakoli kruha Svobode ni poskušal, niti ni vplival na kakršnekoli kadrovske, kakršnekoli kadrovske posege v policiji. Res pa je, da smo se, preden sta bila ministrica imenovana in preden je bil gospod Lindav imenovan v policijo, dobili in se spoznali v poslanski skupini. In takrat smo se pogovarjali tudi o tem, kateri so tisti kadri, ki so bili imenovani zadnjo minuto ali celo po volitvah in da se njihova strokovnost preveri in to je tudi vse.

**PREDSEDNICA MAG. URŠKA KLAKOČAR ZUPANČIČ:** Hvala lepa. Izvolite, imate besedo za postopkovni predlog, da Državni zbor na naslednji seji opravi razpravo o odgovoru. Izvolite.

**DR. VIDA ČADONIČ ŠPELIČ (PS NSi):** Hvala lepa, predsednica. Točno tako. Kot ponosna uradnica, ki je vrsto let delovala znotraj uprave in kot dolgoletna predstojnica organa v sestavi si želim, zato predlagam res dobronamerno, da prepričamo slovensko javnost, da so dobrodošli uradniki, ki nekaj znajo, ki imajo kompetence in so strokovni. Torej, da opravimo razpravo kako v bodoče zagotoviti, da bodo uradniki delovali strokovno, politično neodvisno, da bodo tudi taki prihajali na novo v sistem in da bodo samo takšni tudi zagotovili, da bo uprava učinkovita. Tako učinkovita kot si jo naše gospodarstvo in kot si jo tudi Slovenci in Slovenke zaslužimo. Torej, samo strokovna javna uprava bo tudi lahko učinkovita. Da povrnemo ugled uradnikom, posebno tistim, ki res že zdaj delajo strokovno, predlagam, da o načinu kadrovanja v javni upravi opravimo splošno razpravo. Hvala lepa.